

阿里巴巴天天正能量和钱江晚报·小时新闻为公益人送出暖暖的礼物

田间地头鱼塘里,都是志愿者的笑声



本报记者 黄莺

“第一次插秧,第一次摸鱼,第一次捡地衣,都解锁在了桂花村!这次活动真是太赞了!”

“小伙伴们平时相见都是因为做公益,没想到这次竟然有机会一起去旅行,玩得开心,吃得开心!谢谢阿里巴巴天天正能量和钱江晚报·小时新闻的这份特别礼物!”

上周末,阿里巴巴天天正能量和钱江晚报·小时新闻联合举办的公益活动“春天的约定”终于兑现,落地成行。

由天天正能量合伙人、来自杭州上城区晴雨公益的沈廷冲牵头,我们带着这些“最美”公益人去了建德桂花村,在田埂路上开卡丁车,一起体验插秧、收菜,去浅塘里摸小鱼,还带着孩子们和村里的老人家一起玩超轻软泥……

这两天,活动群里不断跳出志愿者们各种感谢信息。不过,我们更想对这些公益人们说一声“谢谢”,谢谢你们付出自己的时间和精力,在平凡岁月里坚持不懈地做好事。

用一次现场活动,换志愿者们一天短暂的休息,我们想用这样的实际行动对一直奉献爱心的志愿者们表达感谢。

“正能量的约定”心意不变

这次出行不是最有趣的,一定是最难忘的

“春天的约定”线下活动本应该在油菜花盛开的季节举行。但是因为客观原因,一直到了6月,我们才真正成行。虽然已经是梅子黄时,但“正能量的约定”心意不变。

在清风拂面的田埂间开卡丁车,远处就是青山白云,这体验感是“真香”。会插秧的,教不会插秧的人一起下田劳动,看看谁才是隐藏的劳动能手。

下水塘摸鱼,不少志愿者这回都是初体验。谁也没想到“摸鱼王”竟是第一次下水摸鱼的吴姐姐,一下子摸了六条。旁观者清,有人为摸鱼这件事写了攻略——要像吴姐姐这么温柔,才不会惊动鱼。

参加活动年纪最大的志愿者徐姐,今年正好60岁。她做了20多年志愿者,最早是在基金会做筹款志愿者,“十多年前的街头、旅游景点,你经常能看到我们拿着募捐箱为项目做募捐。”大约6年前,她跟着朋友来到晴雨公益做志愿者。仅仅2021年一年,她在志愿汇上的公益时长就达到了670多个小时,用她的话为这次的活动作个总结:“我去玩过很多地方,这次行程不是最好玩的,但一定是最难忘的。”

天天正能量公益合伙人沈廷冲说:“时间虽然短暂,但有种一家人一起出行的感觉。”

一位现场参与活动的天天正能量工作人员说:“公益是一种生活方式,在这些志愿者身上体现得淋漓尽致。这是一次被大家笑脸无数次感染的感谢之行,也是一次被大家的赤诚、热情、坦率和志愿故事洗礼的公益课堂,还是一次杭州公益人和建德桂花村的共益共创。为公益人点赞,越来越多的志愿者、极强的向心力,都让人看到了公益这件事蓬勃的生命力。”

在这里吃到最好吃的蔬菜

志愿者们都在出招,想帮书记把菜卖出去

你一定想不到,志愿者们在整个行程里最惊喜的是什么?

答案是:桂花村的菜太好吃了。

从地里采来嫩绿色的黄瓜,用手直接把瓜上的刺撸掉,直接咬一口,听到的都是赞叹:“这个黄瓜怎么这么好吃!”有志愿者直接指着田里快要成熟的玉米说:“这些玉米熟了以后,怎么团购?”

好吃的黄瓜、西红柿,特别嫩的茄子,甜甜糯糯的包心菜……志愿者们表示,愿意给桂花村带货。

桂花村的蒋益民书记也一直很想把村里的菜卖出去,但是他也说了“卖菜”的实际困难,“大家喜欢吃的菜,都是露天种出来的当季菜,村里的老人家都愿意种,家家户户吃的也是这种菜,但是供应量的确不如‘大棚菜’稳定。”

志愿者们也纷纷帮书记想办法:“能不能把人引过来?如果能吸引避暑度假团队,在桂花村有没有可以包吃包住的民宿?”

有志愿者提出的问题非常具体,“如果带个避暑团需要20间房,有没有两家相邻的民宿能让大家住得近一些,一天的费用是多少,周边可以去哪里玩,出行方便吗?”

还有志愿者直接加了书记的微信,决定帮桂花村联系社区团购的路径。

蒋书记说:“不论志愿者们的建议最终能不能实行,但是我听着很暖,谢谢大家对我们桂花村的认可,每一个人都是为桂花村加油呐喊的宣传小窗口,让我看到了实现共富的另一种民间渠道。”

吃完夜宵默默收拾餐桌还扫了地

这才是男人喝酒该有的样子

本报讯 耽误饭店打烊,金华义乌几位男子酒足饭饱后主动打扫。最近,有义乌老板娘在抖音上发了一则监控视频,没想到一下子火了,得到了近16万的点赞,2.2万条评论,还被美丽浙江、人民日报等平台转发。

网友纷纷点赞:

“同样是男人,这几个看着真顺眼。”

“这风度,这气质,这才是男人喝酒该有的样子。”

钱江晚报记者昨天联系了饭店老板娘舒女士,还找到了收拾餐桌的热心人,还原那一晚的暖心故事。

发视频的老板娘姓舒,是湖南溆浦人。这家餐馆就开在义乌银海路上,位于义乌闹市区,主要经营湘菜。

6月8日晚上9点多,一群湖南老乡来到了店里。到了晚上11点,还在继续拿酒,没有结束的意思。

“我们不做夜宵,晚上10点左右就打烊了,他们来的时候已经有点晚了。”舒女士说,这群人算是老客了,有几位跟她老公还比较熟。

“那天天气比较好,他们坐在外面。我不太能熬夜,就出去跟他们打声招呼,让他们吃着喝着,餐具不用管,到时候吃完有人会收拾的。”舒女士说,当时老公也还在楼上应酬,自己就先回去了。

没想到老公回来后告诉她,门口这桌全部都收拾好了,连地都扫了,舒女士挺吃惊的。第二天上午,她特地到店里调取了监控。

“监控里,他们吃到了凌晨1点多,然后有人拿餐具,有人拿桌椅,还有人负责扫地,走之前都打扫干净了。”这一次舒女士被感动到,“感觉这真的是一件好事情,就随手发出去了,没想到一下子就爆了。”

经营饭店多年,暖心事舒女士也见过不少。

平日忙不过来的时候,有客人会帮忙搬桌子、上餐具、倒开水,有时候还会自己写单子。

对于这群因为收拾夜宵餐桌而上了热搜的男人们来说,他们只觉得是“举手之劳”。

“我们吃得比较晚,有点不好意思,就和老板娘说,让她先回去了。”记者联系上了其中一位男子彭先生。

今年42岁的彭先生,目前在长沙工作,当天他是来义乌出差,才凑了几个老乡一起聚聚。“吃完已经凌晨1点多,我们5个人分工合作,一下子就把桌子打扫了,也就十几分钟的事。”彭先生没想到,视频被发到了网上,很多朋友一眼就认出了他。

没想到这么小的一件事也被这么多人夸,彭先生感觉“挺幸福的”,尤其因为自己和朋友的行为,让网友感受到正能量。

正如网友所说:正能量,干活的男生最帅了。 本报记者 朱丽珍



扫二维码
看视频



在田埂路上开卡丁车 陈玥 摄

中国银行 2022年6月14日

惠助贷

E抵贷

房产抵押贷款 经营不等待

产品优势

- 额度高 最高1000万元
- 期限长 最长可达10年
- 超便捷 线上申请 秒批到账
- 利率低 年化利率最低3.4%

服务对象

- 个体工商户、小微企业主等个人经营
- 个体工商户的家属
- 借款人及其直系亲属信用记录良好
- 中行要求白户征信良好



中国工商银行 普惠金融

中国工商银行 普惠金融